
V = 5∠22.5° 
I = 11.2𝑚∠85.9° 

Z= 447.2∠ − 63.4° 

 

𝜔 =  2𝑘 𝑟𝑎𝑑/𝑠 

𝑣(𝑡) = 5 ∙ 𝑠𝑒𝑛(2𝑘 ∙ 𝑡)  →  𝑉̅ = 5∠22.5 

1. Calcolare la corrente 

2. Calcolare VR, VL e VC 

3. Verificare graficamente che V = VR + VL + VC 

 

1. Per il calcolare la corrente occorre prima calcolare l’impedenza totale: 

𝑍̇𝑡𝑜𝑡 = 𝑅 + 𝑋𝐿 + 𝑋𝐶 = 𝑅 + 𝑗𝜔𝐿 +
1

𝑗𝜔𝐶
 

𝑍̇𝑡𝑜𝑡 = 200 + 𝑗2 ∙ 10
3 ∙ 50 ∙ 10−3 +

1

𝑗2 ∙ 103 ∙ 1 ∙ 10−6
 

= 200+𝑗100⏟  
𝑋𝐿

−𝑗500⏟  
𝑋𝐶

= 200 − 𝑗400 

Calcolo la Ztot in notazione polare: 

𝑍̇𝑡𝑜𝑡 = √200
2 + 4002∠𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔 (

−400

200
) = 447.2 ∠ − 63.4° 

Ora posso calcolare la corrente: 

𝐼 ̅ =
𝑉̅

𝑍̇𝑡𝑜𝑡
=

5∠22.5°

447.2 ∠ − 63.4°
=

5

447.2
∠(22.5° − (−63.4°)) = 11.2𝑚𝐴 ∠85.9° 

Quindi: 𝑖(𝑡) = 11.2𝑚 ∙ 𝑠𝑒𝑛(2𝑘 ∙ 𝑡 + 85.9°) 

2. Calcolo delle tensioni richieste 

𝑉̅𝑅 = 𝑅𝐼̅ = 200 ∙ (11.2𝑚𝐴 ∠85.9°) = 2.24∠85.9°⏞      
𝑝𝑜𝑙𝑎𝑟𝑒

 

= 2.24 ∙ cos(85.9°) + 𝑗2.24 ∙ sen(85.9°) =  0.159 + 𝑗 2.23⏟        
𝑐𝑎𝑟𝑡𝑒𝑠𝑖𝑎𝑛𝑎

 

𝑉̅𝐿 = 𝑋̇𝐿𝐼 ̅ = 𝑗100 ∙ (11.2𝑚𝐴 ∠85.9°) = (100∠90°) ∙ (11.2𝑚𝐴 ∠85.9°) = 

= 100 ∙ 11.2𝑚𝐴 ∠(90° + 85.9°) = 1.12∠(175.9°⏞        )

𝑝𝑜ò𝑎𝑟𝑒

 

= 1.12 ∙ cos(175.9°) + 𝑗1.12 ∙ sen(175.9°) =  1.115 + 𝑗 0.079⏟          
𝑐𝑎𝑟𝑡𝑒𝑠𝑖𝑎𝑛𝑎

 

𝑉̅𝐶 = 𝑋̇𝐶𝐼 ̅ =∙
1

𝑗𝜔𝐶
∙ (11.2𝑚𝐴 ∠85.9°) = −𝑗500 ∙ (11.2𝑚𝐴 ∠85.9°) = (500∠ − 90°) ∙ (11.2𝑚𝐴 ∠85.9°) = 

= 500 ∙ 11.2𝑚𝐴∠(−90° + 85.9°) = 5.6∠(−4.1°)⏞        
𝑝𝑜𝑙𝑎𝑟𝑒

 

= 5.6 ∙ cos(−4.1°) + 𝑗5.6 ∙ sen(−4.1°) =  5.576 − 𝑗 0.396⏟          
𝑐𝑎𝑟𝑡𝑒𝑠𝑖𝑎𝑛𝑎

 

  



3. Verifica grafica 

Dalla figura sottostante è evidente che VR + VL + VC è uguale a V 

 

Al medesimo risultato si poteva giungere per via matematica: 

𝑉̅ = 5∠22.5° = 5 ∙ cos(22.5°) + 𝑗5 ∙ sen(22.5°) = 4.919 + 𝑗1.913 

𝑉̅𝑅 + 𝑉̅𝐿 + 𝑉̅𝐶 = 0.159 + 𝑗 2.23 + 1.115 + 𝑗 0.079 + 5.576 − 𝑗 0.396 = 4.619 + 𝑗1.913 = 𝑉 

 

VR= 2.24∠85.9° 

V= 5∠22.5° 

VL= 1.12∠(175.9°) 
V

C
= 5.6∠(−4.1°) 


